

Балет с альгамброй

КОЛЛЕКЦИЯ PERLEE VAN CLEEF & ARPELS

Екатерина Истомина



ФРАНЦУЗСКИЙ ювелирный дом Van Cleef & Arpels представляет новую версию коллекции Perlee. Дебютные украшения Perlee, впервые показанные в 2008 году, были выполнены из золота сладкого розового цвета, а новые — из ярко-желтого. В обновленной серии Perlee — кольца, браслеты, подвески, цепочки и большие креольские серьги. Дизайн Perlee объединяет сразу два важных для Van Cleef & Arpels исторических элемента. Первый — это четырехлистный цветок «альгамбра», использованный в легендарной коллекции 1968 года Alhambra. Второй — это орнамент с тщательно отполированными барельефными золотыми шариками, «бусинами», появившийся в украшениях марки еще в начале 1940-х годов. Тогда, в период ювелирного неоклассицизма, мастера дома выпускали драгоценные браслеты для часов именно с таким орнаментом. Носить украшения Perlee Van Cleef & Arpels можно каждый день. В сущности, это миниатюрные драгоценные, «базовые» аксессуары, созданные, разумеется, с безупречным великосветским вкусом, но способные украсить любой, даже самый простой костюм вроде

ЭТО МИНИАТЮРНЫЕ ДРАГОЦЕННЫЕ АКСЕССУАРЫ, СПОСОБНЫЕ УКРАСИТЬ ЛЮБОЙ, ДАЖЕ САМЫЙ ПРОСТОЙ НАРЯД

комплекта «синие джинсы и белая футболка». В самом доме подчеркивают, что драгоценности Perlee можно комбинировать с украшениями из других коллекций такого же, то есть базового класса — Magic Alhambra или Vintage Alhambra.

С точки зрения сюжетной тематики Perlee — это типовые для Van Cleef & Arpels вещи. В них, во-первых, присутствует фирменная французская флористика, во-вторых — в формах украшений, например в очень широких браслетах



или больших креольских серьгах, чувствуются традиционные для марки этнические нюансы. И в третьих — в орнаментах и рисунках Perlee заметна хрестоматийная ориентация на создание кутюрных украшений, то есть таких, которые бы напоминали о предметах моды, к примеру о манжетах, о кружевах или о вышивке.

В Perlee солирующее ярко-желтое золото дополняется маленькими белыми бриллиантами. Драгоценные камни могут, например, составлять знаменитый цветок «альгамбра»: каждый маленький бриллиант окажется в данном случае одним из четырех листочков. В другом случае белые бриллианты составляют раве: драгоценные камни соседствуют с золотыми шариками.

Perlee Van Cleef & Arpels — это очень грациозная, почти балетная коллекция. В ее украшениях ощущается тонкий винтажный дух: отдельные драгоценности, к примеру браслеты или широкие кольца, украшены выгравированной каллиграфической надписью «Van Cleef & Arpels» — и выглядит она так, будто ее сделали много лет назад: будто это антикварное украшение, полученное по наследству.